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ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ СЕКТОРІВ ПРОТИДІЇ 
ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ  
(НА ПРИКЛАДІ РОБОТИ ПОЛІЦІЇ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ)

У статті розглянуті питання щодо необхідності належної організації службової діяльності таких підрозділів 
Національної поліції України, як Сектори протидії домашньому насильству (СПДН), відповідності завдань і 
функцій цих підрозділів, важливості забезпечення належного рівня їх підготовленості до сучасних викликів, які 
існують перед Національною поліцією України в умовах воєнного стану. Важливість викладеного матеріалу до-
слідження полягає у намаганні акцентувати увагу на тому, що організацію роботи СПДН потрібно розглядати не 
як певне збільшення функцій вищезазначеного органу, в першу чергу у сфері запобігання та протидії домашньо-
му насильству і яка дасть можливість покращити деякі стастичні показники, а як можливість підвищення ефек-
тивності роботи поліції вцілому у справі захисту прав і свобод людини, підтримання публічного порядку і без-
пеки, протидії злочинності. Вищезазначена ситуація потребує відповідального ставлення до себе у зв’язку з тим, 
що на сучасному етапі ми не спостерігаємо тенденцію до зниження кількості правопорушень, пов’язаних з про-
явами домашнього насильства.

Наголошено на необхідності відповідних управлінських структур ОВА активізувати реалізацію більш дієвих 
заходів регіональними підрозділами Національної поліції та Міністерства соціальної політики щодо забезпечен-
ня ефективної взаємодії мобільних груп реагування СПДН та мобільних бригад соціально-психологічної допо-
моги. Автором запропоновано до їх кола відносити такі, як: підготовка та проведення спільних координаційних 
нарад, оперативне інформування та обмін інформацією про ситуації, пов’язані з проявами домашнього насильства, 
у разі необхідності здійснення сумісних виїздів на повідомлення, організація та проведення спільних занять по 
початковій підготовці та підвищенню кваліфікації членів вказаних груп з залученням до їх проведення як фахів-
ців з педагогіки, психології, медицини, так і найбільш досвідчених практичних працівників поліції та інших 
правоохоронних органів.

Ключові слова: Національна поліція України, домашнє насильство, територіальні органи поліції, сектори 
протидії домашньому насильству, воєнний стан, стан правопорядку, превентивна діяльність, взаємодія.

Постановка проблеми. Керівництво Міністер-
ства внутрішніх справ України (далі – МВС), Націо-
нальна поліція України (далі – НПУ), здійснюючи 
управлінський вплив та організаційне забезпечення 
функціонування органів та підрозділів в умовах во-
єнного стану, усвідомлює необхідність підтримання 
належного рівня ефективності роботи поліції на всіх 

без виключення напрямах її службової діяльності. 
Саме такий підхід потребує запровадження най-

більш дієвих та сучасних методів роботи поліції  і це 
у повній мірі стосується такої складової її службової 
діяльності, як запобігання та протидія домашньому 
насильству. Є всі підстави розглядати активізацію 
функціонування Секторів протидії домашньому на-
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сильству (далі – СПДН) органів НПУ як один з важ-
ливих заходів, направлених на запобігання та проти-
дію домашньому насильству.

Місце секторів протидії домашньому насильству 
у цьому напряму діяльності Національної поліції, 
шляхи удосконалення їх роботи, визначення варіан-
тів взаємодії СПДН з іншими службами НПУ і є 
предметом сучасного дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-
блемні питання запобігання та протидії домашньому 
насильству, визначення ролі і місця НПУ як одного 
з визначальних суб’єктів у цьому напряму суспільної 
діяльності були предметом досліджень таких вчених, 
як: О. Бандурка [1], О. Безпалова [9], Г. Мошак [8], 
М. Панов [10], Х. Ярмакі [14] та ін. Основні поло-
ження публікацій зазначених науковців акцентують 
увагу на важливості формування правової бази ді-
яльності НПУ у справі запобігання та протидії до-
машньому насильству, аналіз впливу конфліктних 
ситуацій, пов’язаних з домашнім насильством  на 
стан правопорядку у державі, визначення шляхів 
вирішення проблемних питань у цій сфері життєді-
яльності суспільства. 

Мета статті – дослідити та проаналізувати місце 
та значення СПДН у забезпеченні процесу удоскона-
лення діяльності системи органів і підрозділів НПУ 
в сфері запобігання та протидії домашньому насиль-
ству, підвищення ефективності превентивних та про-
філактичних заходів і заходів реагування як основне 
завдання щодо протидії домашньому насильству. 

Завдання дослідження: використовуючи досвід 
роботи СПДН Національної поліції Харківської об-
ласті, а також особливості організації роботи вищез-
гаданих поліцейських структур інших регіонів дер-
жави сформувати пропозиції щодо удосконалення 
основних напрямів діяльності підрозділів НПУ щодо 
протидії домашньому насильству з урахуванням 
умов воєнного стану.

У дослідженні розглянуто пропозиції підвищен-
ня ефективності функціонування СПДН, звернуто 
увагу на важливість здійснення профілактичних та 
превентивних заходів  щодо запобігання та протидії 
домашньому насильству, на підставі досвіду роботи 
поліції Харківської області визначено  особливості 
їх застосування в умовах воєнного стану.

Також розглянуто особливості взаємодії СПДН  
з іншими суб’єктами, що здійснюють заходи у сфері 
запобігання та протидії домашньому насильству 
(місцевими органами виконавчої влади, органами 
місцевого самоврядування, громадськими організа-
ціями та населенням) в умовах воєнного стану.

Виклад основного матеріалу. Розглядаючи осо-
бливості функціонування сучасної правоохоронної 
системи України, і, в першу чергу, аналізуючи спе-
цифіку діяльності  Національної поліції в умовах 

воєнного стану, приходимо до висновку, що ця дер-
жавна інституція виявила себе як система, що здатна 
оперативно та ефективно реагувати на ті складні та 
надзвичайні ситуації, які сьогодні характеризують 
всі сфери суспільного життя. Починаючи з перших 
часів збройної агресії рф, Національна поліція Укра-
їни (НПУ) працює в умовах підвищеного наванта-
ження, виконуючи завдання щодо протидії злочин-
ності, підтримання належного стану публічного по-
рядку і безпеки, охорони прав і свобод людини, а 
також здійснює функції, пов’язані з відбиттям на-
паду на нашу державу збройних сил країни-агресора. 
Характерним прикладом цього є діяльність НПУ у 
сфері запобігання та протидії домашньому насиль-
ству. Саме цей напрямок службової діяльності під-
розділів Національної поліції є одним з визначальних 
на сучасному етапі суспільного життя і потребує 
постійної уваги з боку керівництва Міністерства 
внутрішніх справ (МВС) та Національної поліції 
України.

Аналізуючи статистичні дані, які характеризують 
стан правопорядку у державі, питому вагу і вплив на 
загальний рівень злочинності правопорушень, 
пов’язаних із домашнім насильством, приходимо до 
висновку, що по-перше, ми не спостерігаємо тенден-
ції до зменшення кількості такого виду правопору-
шень, а по-друге, є реальні підстави стверджувати 
про збільшення негативного впливу цього явища на 
стан публічного порядку і безпеки у регіонах держа-
ви. Так, видання Reuters 05.08.2023 року із посилан-
ням на дані НПУ публікує наступне: «Після знижен-
ня випадків домашнього насильства на початку по-
вномасштабного вторгнення, його рівень зріс 
цьогоріч. Протягом перших п’яти місяців 2023 року 
зареєстровані випадки зросли на 51% порівняно з 
аналогічним періодом торік. Це на третину вище по-
переднього рекорду 2020 року, який пов’язували з 
локдауном» [13]. Вказана негативна тенденція збері-
гається і цього року. На платформі «Опендатабот» 
для роботи з відкритими даними 19.06.2024 року 
розміщена інформація про те, що «У 2024 році кіль-
кість випадків домашнього насильства в Україні 
зросла на 36%, якщо порівняти з минулим роком. 
Так, від початку року було відкрито 1511 проваджень 
про домашнє насильство, тоді, як за аналогічний 
період у 2023 році – 1121» [3]. Дані, які викладені у 
засобах масової інформації знаходять своє підтвер-
дження і у відповідних матеріалах правоохоронних 
структур. Заступниця Міністра внутрішніх справ 
України Катерина Павліченко під час круглого столу 
на тему: «Поступ України на шляху до ґендерної 
рівності» 07.03. 2024 року повідомила, що «Кількість 
заяв про вчинення домашнього насильства збільшу-
ється. За 2023 до Національної поліції України на-
дійшло понад 291 тисячу заяв та повідомлень про 
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вчинення домашнього насильства. Майже вдвічі 
більше кримінальних проваджень було відкрито у 
порівнянні із 2022-м роком. Також на 36% зросла 
кількість адміністративних правопорушень. У 2023 
році вона становить понад 163 тисячі. Тут потрібно 
враховувати те, що кількість населення в Україні 
зменшилась через тимчасову окупацію певних тери-
торій нашої держави» [6]. Аналізуючи ситуацію у 
Харківській області, приходимо до висновку, що 
статистичні дані, які характеризують стан оператив-
ної обстановки в області, підтверджують вищевикла-
дене. Згідно Звіту Головного Управління національ-
ної поліції в Харківській області про результати ро-
боти у 2023 році, а також інформації Управління 
превентивної діяльності ГУНП в області, кількість 
заяв і повідомлень про кримінальні правопорушення 
та інші події , пов’язані з домашнім насильством за 
6 місяців 2024 року у порівнянні з цим періодом 2023 
року збільшилась майже на  10%  і складає: 3529 
(3268-2023р.), кількість виявлених адміністративних 
правопорушень і складених адміністративних про-
токолів за ст.173-2 КУпАП «Вчинення домашнього 
насильства, насильства за ознакою статі, невиконан-
ня термінового заборонного припису аба неповідо-
млення про місце свого тимчасового перебування» 
за 6 місяців п.р. складає  3624 (3314-2023р.),  тобто 
ми також спостерігаємо збільшення на 10%, більш 
показова  ситуація з кримінальними правопорушен-
нями у сфері домашього насильства, а саме: за 6 мі-
сяців 2024 року було відкрито 150 кримінальних 
проваджень за ст.126-1 ККУ «Домашнє насильство» 
(72-2023р) - збільшення у 2,1рази [4,5].

Наведені дані підтверджують ті твердження, з 
яких ми почали викладення основного матеріалу. 
Цілком виправдано намагання керівництва НПУ 
вжити заходів, які б дали змогу забезпечити дієвий 
вплив на непросту ситуацію в суспільстві, пов’язану 
з  домашнім насильством. І прикладом зазначених 
заходів було прийняття рішення МВС України, керів-
ництвом НПУ про створення в системі поліції у 2018 
році такої структури, як СПДН. 

Однією з ключових умов досягнення очікуємого 
результату будь-якою поліцейською структурою є 
розуміння того, що можливість  виконати ті основні 
завдання, які визначені суспільством і керівництвом 
держави перед поліцією будуть реальними у разі 
проведення детального аналізу тих проблемних пи-
тань, які потребують вирішення, а також буде визна-
чено перелік факторів, на які необхідно вплинути  
поліції в першу чергу і які сили та засоби для цього 
необхідно задіяти, з якими суб’єктами необхідно на-
лагодити взаємодію, які превентивні та профілактич-
ні заходи необхідно провести. Тому, конкретизуючи 
цю тезу і, говорячи про проблемні питання, пов’язані 
із запобіганням та протидією домашньому насиль-

ству, необхідно враховувати й ті особливості цієї 
проблематики які обумовлені війною, а саме:

–	 збільшення кількості правопорушень, 
пов’язаних з домашнім насильством (спостерігаємо 
суттєве зростання кількості кримінальних правопо-
рушень);

–	 зростання рівня латентності, люди стали мен-
ше повідомляти про випадки домашнього насиль-
ства;

–	 збільшення кількості постраждалих від до-
машнього насильства серед незахищених, більш 
вразливих категорій населення (діти, жінки, люди 
похилого віку, інваліди, переселенці). 

Так, ці особливості мали місце і в мирні часи. 
Але зараз ми спостерігаємо стійку негативну тенден-
цію до зростання впливу цих чинників на ситуацію 
в суспільстві, пов’язану з  домашнім насильством. 
Приходимо до висновку, що важливими особливос-
тями сучасної проблематики домашнього насильства, 
які необхідно враховувати при визначенні основних 
напрямків діяльності СПДН під час дії правового 
режиму воєнного стану, є: посилення негативного 
впливу тих чинників, які були визначені у попере-
дньому абзаці, а також необхідність виконання по-
ліцією службових завдань, обумовлених військовою 
агресією рф. Прикладом виконання таких завдань 
співробітниками СПДН ГУНП в Харківській облас-
ті під час активних бойових дій є: охорона «Пунктів 
незламності», складів з гуманітарною допомогою, а 
також місць її видачі, участь у проведенні заходів по 
евакуації населення, охорона місця події та надання 
першої допомоги постраждалим під час обстрілів та 
після «прильотів».

Аналізуючи вищевикладені обставини, що 
об’єктивно впливають на ефективність роботи 
СПДН, і які не можливо не враховувати при визна-
чені основних напрямків роботи цих підрозділів в 
умовах правового режиму воєнного стану, вважаємо 
за доцільне висловити своє ставлення до такої скла-
дової діяльності СПДН, як превентивна та профілак-
тична робота стосовно кривдників. У частині 1 стат-
ті 23 Закону України «Про Національну поліцію», 
яка визначає основні повноваження поліції прописа-
но, що «Поліція відповідно до покладених на неї 
завдань: здійснює превентивну та профілактичну 
діяльність, спрямовану на запобігання вчиненню 
правопорушень; виявляє причини та умови, що спри-
яють вчиненню кримінальних та адміністративних 
правопорушень, вживає у межах своєї компетенції 
заходів для їх усунення» [11]. Враховуючи, що іс-
нують важливі об’єктивні причини, які ускладнюють 
роботу СПДН по відповідному реагуванню на ситу-
ації, пов’язані з домашнім насильством, вважаємо за 
доцільне керівництву підрозділів превентивної ді-
яльності, структурною складовою яких є СПДН, 
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визначитись із заходами, направленими на активіза-
цію превентивної та профілактичної роботи  СПДН, 
більш активного залучення до цього напрямку робо-
ти інших структурних підрозділів служби превенції, 
організації їх взаємодії, а також взаємодії з судами, 
органами державної влади, місцевого самоврядуван-
ня, громадськими організаціями. Вважаємо обґрун-
тованою пропозицію, щодо збільшення штатної чи-
сельності особового складу СПДН, а також, підтри-
мання пропозицій керівництва територіальних 
органів поліції щодо збільшення кількості мобільних 
груп реагування у складі СПДН, забезпечити мож-
ливість їх цілодобового функціонування на території 
усіх районів міст та об’єднаних територіальних гро-
мад. Згідно офіційної інформації НПУ за станом на 
теперішній час до її структури входять 134 районних 
територіальних (відокремлених) підрозділів Голо-
вних управлінь Національної поліції  у 24 областях 
України та місті Києві [12]. У свою чергу, Голова 
НПУ у своєму виступі 28.11.2023р. під час конферен-
ції для представників та представниць правоохорон-
ного сектору «Правосуддя, орієнтоване на постраж-
далих від гендерно зумовленого насильства» наголо-
сив, що «з метою належної організації роботи із 
запобігання та протидії домашньому насильству у 
відомстві створені 54 спеціалізовані підрозділи про-
тидії домашньому насильству, в яких функціонують 
62 мобільні групи реагування» [2]. Аналізуючи ви-
кладену інформацію, приходимо до висновку, що 
такі підрозділи НПУ, як СПДН, мета створення яких 
і полягала в тому, щоб саме ці  підрозділи були при-
кладом найбільш ефективної роботи поліції у сфері 
запобігання та протидії домашньому насильству, 
забезпечили «створення умов безпечного середови-
ща, в тому числі невідворотну реакцію на гендерно 
зумовлене насильство» [2], за станом на сьогодні 
створені лише у 40% територіальних органів поліції.

Висновки. Виходячи з вищевикладеного, з ме-
тою підвищення ефективності роботи СПДН вважа-
ємо доцільним:

–	 переглянути штатну чисельність СПДН у 
складі територіальних органів Національної поліції, 
за рахунок чого збільшити кількість мобільних груп 
реагування поліції, забезпечити можливість їх ціло-
добового функціонування на території усіх районів 
населених пунктів та об’єднаних територіальних 
громад;

–	 стосовно регіонів, наближених до зони бойо-
вих дій, при проведенні навчань з професійної під-
готовки співробітників  СПДН акцентувати увагу на 
запровадженні вивчення відповідних теоретичних 
положень, а також тактики дій у ситуаціях, 
пов’язаних з відбиттям збройної агресії, надання до-
помоги особам, постраждалим в наслідок бойових 
дій;

–	 виходячи з того, що належний результат робо-
ти СПДН залежить від рівня організації взаємодії «з 
іншими підрозділами Національної поліції, підпри-
ємствами, установами й організаціями всіх форм 
власності, іншими державними і громадськими ор-
ганізаціями, діяльність яких пов’язана із здійсненням 
заходів у сфері запобігання та протидії домашньому 
насильству» [7], підготувати пропозиції керівництву 
Обласної військової адміністрації щодо визначення 
управлінської структури у складі апарату адміністра-
ції, головним завданням якої є не тільки управління, 
організація роботи вищевказаних суб’єктів, а й на-
копичення та використання досвіду роботи цих 
структур, розробка нових напрямків роботи; 

–	 вважаємо за необхідне звернути увагу відпо-
відних управлінських структур ОВА на активізацію 
ужиття більш дієвих заходів регіональними підроз-
ділами Національної поліції та Міністерства соціаль-
ної політики щодо забезпечення ефективної взаємо-
дії мобільних груп реагування СПДН та мобільних 
бригад соціально-психологічної допомоги, а саме: 
підготовка та проведення спільних координаційних 
нарад, оперативне інформування та обмін інформа-
цією про ситуації, пов’язані з проявами домашнього 
насильства, у разі необхідності здійснення сумісних 
виїздів на повідомлення, організація та проведення 
спільних занять по початковій підготовці та підви-
щенню кваліфікації членів вказаних груп з залучен-
ням до їх проведення як фахівців з педагогіки, пси-
хології, медицини, так і найбільш досвідчених прак-
тичних працівників поліції та інших правоохоронних 
органів;

–	 враховуючи особливості проявів домашнього 
насильства, обумовлених бойовими діями, підготу-
вати пропозиції щодо навчальної програми початко-
вої підготовки поліцейських, акцентувавши увагу на 
підготовці співробітників, які після закінчення на-
вчання будуть призначені на посади інспекторського 
складу СПДН.
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FEATURES OF THE FUNCTIONING OF THE SECTORS AGAINST DOMESTIC VIOLENCE  
OF THE NATIONAL POLICE OF UKRAINE UNDER THE CONDITIONS OF MARITAL STATE  

(ON THE EXAMPLE OF THE WORK OF THE KHARKIV REGION POLICE)

Problem setting. The leadership of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine and the National Police of Ukraine, 
exercising managerial influence and organizational support for the functioning of bodies and units under martial law, is 
aware of the need to maintain an appropriate level of police efficiency in all areas of its service activities without exception. 

Such an approach requires the introduction of the most effective and modern methods of police work, and this fully 
applies to such a component of its service as the prevention and counteraction to domestic violence. There is every reason 
to consider the intensification of the functioning of the Domestic Violence Sectors of the NPU as one of the important 
measures aimed at preventing and combating domestic violence.

Purpose of research is to investigate and analyze the place and importance of the Domestic Violence Countermeasure 
Sectors in ensuring the process of improving the activities of the system of bodies and units of the NPU in the field of 
preventing and combating domestic violence, increasing the effectiveness of preventive and preventive measures and 
response measures as the main task of combating domestic violence.

Analysis of recent researches and publications. Problematic issues of preventing and combating domestic violence, 
defining the role and place of the NPU as one of the role and place of the NPU as one of the key actors in this area of 
social activity have been the subject of research by such scholars as: O. Bandurka, O. Bezpalova, G. Moshak, M. Panov, 
H. Yarmaki, etc. The main provisions of the publications of these scholars emphasize the importance of the formation of 
a legal framework for the NPU to prevent and combat domestic violence, analyzing the impact of conflict situations related 
to domestic violence on the state of law and order in the state, identifying ways to solve problematic issues in this area in 
the life of society. 

Articles main body. The article examines issues related to the need for the proper organization of the official activities 
of units of the National Police of Ukraine, such as Domestic Violence Countermeasure Sectors (DVCS), the correspondence 
of the tasks and functions of these units, the importance of ensuring the proper level of their preparedness for modern 
challenges that exist before the NPU in the conditions of martial law . The importance of the presented research material 
lies in the effort to emphasize the fact that the organization of the work of the DVCS should be considered not as a certain 
increase in the functions of the NPU, primarily in the field of preventing and countering domestic violence and which 
will provide an opportunity to improve some statistical indicators, but as an opportunity to increase the efficiency of work 
the police as a whole in the matter of protection of human rights and freedoms, maintenance of public order and security, 
combating crime.
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Conclusions and prospects for the development. The above-mentioned situation requires a responsible attitude 
towards oneself due to the fact that at the current stage we do not observe a tendency to decrease the number of offenses 
related to manifestations of domestic violence.

The article also considers the factors that determine the need for the cooperation of NPU units, in which the prevention 
and counteraction of domestic violence is one of the main areas of official activity (district police officers and community 
police officers, domestic violence counteraction sectors, juvenile prevention units). Attention was drawn to the expediency 
of expanding the range of subjects engaged in activities in the field of prevention and counteraction of domestic violence 
and gender-based violence, the need to involve in this work not only preventive activity units of the National Police, but 
other units that are part of the NPU.

Key words: National Police of Ukraine, domestic violence, territorial police bodies, Domestic Violence 
Countermeasure Sectors, martial law, state of law and order, preventive activities, interaction. 

За ДСТУ 8302:2015 цю статтю слід цитувати:
Голуб М. В. Особливості функціонування секторів протидії домашньому насильству органів національної 

поліції України в умовах воєнного стану (на прикладі роботи поліції Харківської області). Право та інновації. 
2024. № 3 (47). С. 90–96.


